

„Štajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin. Za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnina z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 12 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslopje števil. 3.



Dopisi dobri došli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno znižata.

Štev. 24.

V Ptuju, v nedeljo dne 17. junija 1917

XVIII. letnik

## Premalo vislic!

V državnem zboru je podal ministerski predsednik grof Clam vladino izjavo, kateri je sledil živahni razgovor. Vsakega pravega Avstrijca pa je moralo naravnost v srca zažele, ko je čital posamezne govore. Sredi v največji vojni svetovne zgodovine, ko krvavijo stotisoči za čast domovine, si upajo posamezni poslanci v neverjetni predrznosti pred vsem svetom dokumentirati svoje nepatriotične, fanatične misli!

Govornik Čehov dr. Stransky — da omenimo prvega te vrste ljudi — je dejal, da se mora v tem hipu spominjati dr. Kramara in drugih čeških veleizdajalcev... To označuje vse mišljenje češke politike. Navadne veleizdajalce, ki bi se jih v vsaki drugi državi brez nadaljnje ceremonije na najbližnjo poulično svetilko obesilo, se proglašajo v avstrijski državni zbornici za nekake mučenike, zaradi njih grozi en češki jud z revolucijo...

Pa kaj bi se vznemirjali zaradi Čehov, katerih politika nam je itak od začetka vojne sem znana. Saj gotove razmere tudi pri nas v slovenskih pokrajinah niso boljše!

V državni zbornici je imel tudi dr. Anton Korošec, vodja slovensko-klerikalne stranke, govor ednake vsebine in ednakih misli. Dejal je m. dr., da je avstrijsko ministereškega predsednika napačno, se pečal z Bosno, Dalmacijo in Hrvaško in zakričal konečno v skoraj histerični razburjenosti:

## Grozovito bojišče na Krasu.

Luigi Barzini poroča v „Corriere della sera“:

Na vsem svetu ni takega bojišča, kakršno je naše, na katerem ima vsak odtok svoje prav osebno obilje, svoj izrazit, samo njeinu lasten značaj. Vrhovi, sedla, globeli, griči, na katerih se bije boj, dobivajo v naši fantaziji oblike groteskni živih bitij, katerih vsako ima svojo lastno taktiko, svoj skrajno osebni bojevalni način. Proti vsakemu teh kamenitih sovražnikov se treba drugače boriti. Divji, ogromni Kuk je razbijal kakor kak brutalni orjak, ki postavlja vse na en udarec, in ko je premagan, se ne dviga več. Masiv Vodice je atlet, ki se besno bije okoli sebe, ko se že dotika tal s pleči, se skuša zopet dvigniti in grize nasprotnika in ga razpraska. Tu so vrhovi, ki napadajo, sedla, ki se branijo obupno do skrajnosti, grebeni, ki se ne zde nevarni, pa vabijo potuhnjeno v zaselo. Tako močno jih čutimo, kot živa bitja, da si ločimo glave radi njihovih namenov, kakor da bi se koncentrirala posebna sovražnost za temi srditimi gorskimi čeli, katerih se morejo Avstrijci poljubno posluževati. Najgroznejše ovire nam stavlja v resnici narava na pot. Nekoč so tvorili strelski jarki vihoče se črto,

Ako jeto, kar Slovenci hočejo, veleizdajstvo, potem imamo premalo vislic, da bise vse te veleizdajalce obesilo. Konečno je prosil ta politični kaplan iz Maribora Čeha, Rusine in Poljake, da naj mu pomagajo v njegovem stremljenju, češ, da jim bodo tudi on s svojo stranko pomagal. Govoril je tako oestro, da ga je moral predsednik — slovenski podpredsednik Pogačnik! — k redu poklicati.

Dostaviti bi temu ne imeli veliko. Dr. Korošec pravi torej, da imamo premalo vislic za slovenske izdajalce, češ da vse slovensko ljudstvo zasleduje iste cilje kakor on in njegova stranka. Proti temu protestira slovensko ljudstvo najodločnejše! Ni res, da bi slovensko ljudstvo zasledovalo veleizdajalske cilje in ravno tako ni res, da bi se ogrevalo za ideje Korošca ter njegove klerikalne stranke. Slovensko ljudstvo je pošteno avstrijskega mišljenja in hoče to i zanaprej biti. Slovensko ljudstvo ne pozna hinavstva onih farizejev, ki sanjarijo še sedaj o „jugoslovanski državi“. Slovensko ljudstvo in parlamentarni njegovi voditelji so dva pojma in dva tabora.

Morda ima kaplan Korošec prav, da je premalo vislic. Pa ne za ljudstvo, ki trpi in krvavi v tej vojni, marveč za zapeljivce ljudstva, ki delajo še zdaj v najresnejšem času zmešnjave in sovražstvo, namesto da bi izvrševali pošteno gospodarsko delo za ljudstvo. Prav imate, dr. Korošec,

sedaj so na daleč razpleteno cestno omrežje, ki teče na vse smeri, se izkroži do najfanatičnejših arabesk in tvori na vsaki točki nepregledno množino zaporednih ovir. Tako so naložene, da čeprav se ena črta vpogne, pa takoj druge od strani in nasproti prevzamejo obrambo. Napadalci, ki so prodrli v najsprednejše järke, vidijo, blodijo po hodnikih, da so zajeti od nadaljnjih strelskih jarkov. Težave takega bojevanja so bajne.

Še 22. maja je počival molk na centralnem masivu Krasa. Nato je izbruhnil najbolj divji, najgrši, najstrašnejši ognjeni vihar, ki smo ga doživeli v tej vojni, morda je bil najogromnejši vseh bitk. Ako prekoračis zapadne kraške višine, one zgodovinske kope, na katerih cvetev vsaka cvetka iz kapelj krvi, se ti odkrije nakrat velikanski panorama oblakov, ki jih biča vihar, kaos tlečih, divje se gibajočih, mnogobarvnih sopar, tako da sodiš, da gledaš nevihto z bizarnimi bliski z višine. Tako je, kakor da bi bil od Fajtega hriba do morja ves Kras peklenski kotel, ki bi hotel svet vtropiti v plamenih. Ako je burja nenadno vmes pribrla, so se podili žarki eksplozij, pripogibaje se sem in tja po nebu, kakor bi jih kdo podil, v plameničih plaščih, kakor armada duhov. Z vseh strani so blestele mirijade oliskov in tla so se tresla vsled

božji namestnik in ljudski zastopnik, prav imate, premalo vislic je za skrite veleizdajalce, ki so s svojo podlo nezvestobo v veliki meri to vojno zakrivali. Premalo vislic je, — premalo — — —

## Svetovna vojska.

Zopetni italijanski poraz.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 7. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Ob Soči je sovražnik večeraj svoje poskuse, dne 4. junija mu odvzete postojanke za vsako ceno nazaj pridobiti, z največjo ljutostjo nadaljeval. Bojišče od Jamiana je bilo zopet polje najljutejše borbe. Italijani se podlegli. Njih množinski napadi so se povsod pod težkimi izgubami razbili. Ostalo je zopet 30 očiščev in 500 mež v naši roki, tako da presega skupno število od 12. maja pripeljanih vjetih svoto 27.000 mež. — V Gailtalu bil je dne 5. junija en italijanski bojni dvokrovnik sestreljen. Oba letalca bila sta neranjena vjeta. Isti dan sunile so naše naskočne čete v pokrajini „Dreizinnen“ uspešno v sovražne postojanke. Včeraj živahnejši italijanski topovski ogenj v dolini Sugana in na visoki planoti „Sieben Gemeinden“.

Južno-vzhodno bojišče. V prostoru južno-vzhodno od Berata prepodile so naše varstvene čete sovražne oddelke nazaj v dolino Osuma.

Šef generalštaba.

brezkončnega grmenja. Kdor je Kras videl poprej, ga sedaj ne spozna več. Kostanjevica je izginila, je samo še kup belega gručica. Temnica je blede krpa na golem griču, nekoč pa je tičala v gozdovju. Nobenega drevesa ni več, nobenega travnika ni več, vsa visoka planota je puščava zmlatega kamenja s par sadnjimi pepelnobarvnimi grmiči. Kras je danes sličen kosu mrtvega planeta. Spominja na mesec, tako brezbarven, tako enoličen, tako mrtev je. Mrtvaški prt dima je neprodirljiv. Bitka infanterij preneha nevidno, v morju oblakov, ki daje temu borenju pravljisko veličino. Nepričakovano je dolina tako napolnjena dima, da se misli na napad s plinom in imajo vsi pripravljene plinovne maske.

Na skalo naslonjen gleda star general zamišljeno na grandiozno, gotovo ne mično sliko. Nagloma se obrne k oficirjem v polukrogu in pravi: „Rad bi vedel, kaj bi počel Napoleon, ako bi bil še na svetu; v moderni vojni, on, ki je mogel petsto korakov za svojo infanterijo s svojega konja pregledovati vso bitko“. Energičen, topel glas generala ga izda, tudi če se ne vidijo njegove poteze. Cadorna je. Za trenotek razkrije nasmeh njegove zobe, potem se zopet zatopi v misli pred kadečim se peklenskim hrščem bitke.

**STRASCHILL**'ova grenčica iz zelenjave **zdravilnih zelenjav** iz najbolj uspešnih korenin. **STRASCHILL**'ova grenčica iz zelenjav je naravni izvleček (ekstrakt) najfinjših vled tega priznana najboljši žetec okrepujoči prebavni liker. 414

**Nemško uradno poročilo od četrtka.**

K.-B. Berlin, 7. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Med Ypernom in Armentieres divja od večeraj artiljerijska bitka v nezmanjšani sili. Danes zjutraj se je po obsežnih razstrelbah in najmočnejšem bobenskemu ognju z infanterijskimi napadi Angležev bitka v Flandriji polno vnela. V izredni ljutosti držal se je ogenj od La Bassée-kanala pa do južnega brega Scarpe. Pri Hulluchu, Loosu, Lievinu in Roeuxu so se danes pred začetkom dneva močni angleški delni napadi izjalovili. — Armada nemškega prestolonaslednika. Kmalu ko so fizelirji ob cesti Pinon-Jony v ljuti ročni borbi nekaj vjetih iz francoskih jarkov pripeljali in s tem pozornost nasprotnika tja privedili, polastili so se zjutraj južno od Pargny-Filaina deli naših regimentov sovražnih postojank na Chemin des Dames v skoraj 2 kilometrov razdaljenosti. Z artiljerijo, mitskimi metalci in letalci učinkujoče podpirane, spremljane od pionirjev in drugih čet, vzele so kompanije v kljub ljutemu odporu nasprotnika zapovedani napadalni cilj. Proti zavzetim črtam obračali so se po ljutem ognjenem valovju močni sovražni protinapadi do pozno v noč. Bili so vsi zavrženi. Vjeli smo 14 oficirjev in 543 mož, zaplenili 1 revolverkanono, 15 strojnih pušk in več granatnih metalcev. — Včeraj je bilo 8 angleških letal v zračnem boju sestreljenih.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Avstrijske uradne poročilo od petka.**

K.-B. Dunaj, 8. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V oddelku Mezticanesei časovno živahni topovski boj. Italijansko bojišče. Ob Soči večeraj nobena posebna bojovna delovanja. En sovražni letalec, katerega letalo je nosilo naše znake, metal je za našo fronto bombe. Na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ traja delovanje italijanskih baterij naprej, tudi sovražno letalno delovanje je zopet jako živahno.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od petka.**

K.-B. Berlin, 8. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob obrežju in fronti Ysera ostalo je bojovno delovanje še neznančno. Po dnevu dolgem močnem uničevalnem ognju med Ypernom in gozdom Ploegsteert severno od Armentieres zapričeti napadi Angležev bili so južno-vzhodno od Yperna zavrženi. Tudi na južnem krilu bojišča borili smo se uspešno. Posrečilo se je po nasprotniku pri St. Eloi, Wyt-

Fellerjev dobrodejni, oživljuje rastlinski esenčni fluid z zn.



**„ELSA-FLUID“**

odpravi

**sklepne bolečine.**

Predvojne cene: 12 steklenic tranko 7 kron 32 vin. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko). Čez 100.000 zahvalnih pisen. in zdravniških priporočil. 503

schaete in Messinesu pod učinkom mnogoštevilnih razstrelb v naše postojanke vdreti in po trdovratnih, menjajočih se bojih preko Wyttschaete in Messinesa prodreti. Krasni protinapad gardnih in bavarskih čet vrgel je sovražnika nazaj na Messines. Bolj severno so ga vstavile sveže rezerve. Pozneje se je naše hrabro se boreče regimente na neko postojanko med kolenom kanala severno od Hollebeke in Douvegrundom nazaj vzelo. — Ob Arras-fronti se je na večih delih ognjeni boj povišal. — Armada nemškega prestolonaslednika. Na zapadnem delu Chemin des Dames se je več dni sem artiljerijsko delovanje povišalo; tudi ob Aisne-Marne-kanalu se je oživelo. — Armada vojvode Albrechta. V Vogezah in v Sundgau bilo je več po ljutemu ognju prodirajočih poizvedovalnih oddelkov Francozov zavrženih. — V mnogih zračnih bojih, zlasti ob flandrijskem obrežju, bilo je 12, po odpornem ognju od zemlje pa 3 letal sestreljenih.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Pred odločitvijo.**

**Govor nemškega cesarja.**

W.-B. Berlin, 8. junija. Ob priliki predstave neke nove odporne metode na zapadu držal je cesar na brandenburski infanterijski regiment nagovor, v katerem je dejal: Nasprotnik išče odločitev. Mi čakamo na to odločitev. Z božjo pomočjo, ki nas je doslej tako milostno ohranila, bode nasprotniku odločitev prišla. Porabljal bode tako dolgo svoje ljudi, dokler ne bode imel nobenega nadomestila več, dokler mu opešanemu ne pade orožje iz rok. Zato imate vi vojaki skrbeti. Kdaj, ve samo On tam gori. Kadar pride trenutek, bodete pridobili nemškemu ljudstvu stališče, ki mu pristaja. Mir bode te vi (vojaki) diktirali in predpisovali!

**Avstrijske uradne poročilo od sobota.**

K.-B. Dunaj, 9. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V gozdnih Karpatih in v vzhodni Galiciji mestoma živahnejše prasko. Drugače artiljerijski ogenj. Italijansko bojišče. Ob Soči nobeni posebni dogodki. Na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ traja topovski boj z menjajočo s silo naprej. Neka v pokrajini Zebio vsled sovražne razstrelbe nastala odprtina bila je od naših čet v boju z ročnimi granatami proti italijanskim napadom obdržana.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od sobota.**

K.-B. Berlin, 9. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Yseru le mestoma živahno artiljerijsko delovanje. Proti našim postojankam vzhodno od Wyttschaete in Messinesa obračal se je od opoldne sem zopet močni uničevalni ogenj. Velike napade sovražnik pod vtisom težkih izgub, ki jih je imelo glasom izpovedb vjetih njegovih 10 napadalnih divizij, čez dan ni ponovil. Le avstralske čete je poslal k brezuspešnemu sunku vzhodno od Messinesa v ogenj. V večernih urah razvili so se na obeh bregovih kanala Ypern-Comines in v planjavi Douve novi boji, pri katerih sovražnik ni mogel nobenega dobička doseči. Cd kanala La Bassée pa do potoka Seusee je bilo bojovno delovanje zvečer istotako povišano. Pomočni sunki severno-vzhodno od Vermellesa, južno od Loosa in vzhodno od Croisillesa bili so zavrženi. Močne sile je vporabil sovražnik za opetovane napade južno-zapadno in južno od Lensa. V ljutem

ponočenem boju odbili so tam naši regimenti deloma v naše jarke vdrtega sovražnika s krepkimi protisunki nazaj. Postojanke so popolnoma v naši roki. — Armada nemškega prestolonaslednika. Po močni ognjeni pripravi napadle so ponoči ob Chemin des Dames, pri Braye in Cerny francoske naskočne čete; bile so zavržene. Tudi v drugih oddelkih fronte Aisne in Champagne močni ogenj je ob polnoči ponel.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Avstrijske uradne poročilo od nedelje.**

K.-B. Dunaj, 10. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V vzhodni Galiciji na večih točkah povišano bojovno delovanje.

Italijansko bojišče. Pri Soči ni armadi nič novega. — V dolini Sugana razvil se je večeraj popoldne ljuji artiljerijski boj, ki se je od danes zjutraj s povišano silo nadaljeval. Pri sovražniku vladalo je živahno gibanje.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od nedelje.**

K.-B. Berlin, 10. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V bojnem oddelku med Ypernom in gozdom Ploegsteerte bil je po mirnem dopoldnevu artiljerijski boj šele proti večeru, zlasti ob krilih, povišan. Ponoči sunile so večkrat angleške kompanije proti našim črtam; bile so povsod zavržene. Na ostali fronti je ostalo bojovno delovanje skoraj povsod neznančno. Pri Ablaincourtu, ob Oise, južno od Beine, v zapadni Champagni, ob severno-vzhodni fronti od Verduna in v gozdu Apremont vdrle so naše napadalne čete v francoske jarke in se vrnile z večjim številom vjetih. Pri zavrnitvi nekoga sovražnega poizvedovalnega sunka pri Flireyu ostalo je več Francozov v naši roki. — V Flandriji je izgubil nasprotnik predvečerajnem 10, večeraj 8 letal v zračnih bojih in vsled odpornega ognja.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Italijanski napad na tirotski fronti.**

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 11. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Že pred nekaj časom pričakovani napad šeste italijanske armade na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ in v dolini Sugana je zapričel. Po večdnevni najsikrnejši artiljerijski pripravi vrgel je večeraj sovražnik ob fronti med Schlagenom in Brento svojo infanterijo v boj. Severno-zapadno od Schlagena posrečilo se je Italijanom pod velikimi žrtvami, vdreti v naše jarke. Zvečer je bil sovražnik zopet popolnoma vna vržen. Posebno trdovratno se je borilo pri Casara Zebio in v pokrajini Monte Formo, kjer se je italijanski napad na hrabrosti štajorskih čet razbil. Tudi v dolini Sugana izjalovili so se vsi napadi sovražnika v našem topovskem ognju ali v bližinskem boju. Nasi letalci so sestrelili 2 sovražna letala. — Ob Soči nobenih rošebnih dogodkov.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od ponedeljka.**

K.-B. Berlin, 11. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V oddelku Däne, pri Nieuportu in vzhodno od Yper-

na se je večeraj ognjeno delovanje znatno povišalo. Tudi v bojni pokrajini vzhodno od Wytschaete in Messinesa se je proti večeru oženj povišal. Ponoči so šle po ljutemu ognju angleške kompanije proti našim črtam zapadno od Hollebeke in Wambeke; bile so zavržene. Južno od Douve izjavili so se zvečer napadi Angležev zapadno od Wametona. — Na obeh straneh kanala La Bassée in na južnem bregu Scarpe preprečil je naš uničevalni oženj izvršitev pripravljenih angleških napadov. Ob cesti La Bassée-Bethune in pri Hullichu bili so sovražni poizvedovalni sunki zavrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Chemin des Dames vdrla so naši regimenti presenetljivo v francoske järke, so pokončali posadko, v kolikor ni zbežala, in se vrnili z vjetimi.

**Makedonska fronta.** Na obeh bregovih Vardarja in ob jezeru Doiran uspešni boj bolgarskih straž.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od turka.**

K.-B. Dunaj, 12. junija. Uradno se danes razglasa:

**Vzhodno bojišče.** Na vzhodnem Gališkem zopetno naraščanje sovražnega artiljerijskega in letalnega delovanja.

**Italijansko bojišče.** Boji v pokrajini „Sieben Gemeinden“ trajajo naprej. Italijanski napadi obračali so se zlasti proti Monte Formo, Monte Chiesa in severno proti obmejnim visotinam. V južnem delu tega prostora izjavili so se napadi še v popoldanskih urah v našem topovskem ograju. Na obmejni visotini vršile so naše čete močne sovražne sur... boju s bajonet in ročnimi granatami. Ob polnoči prodiral je nasprotnik med Monte Formo in obmejnimi hrbtom zopet s znatnimi silami. Njegovo početje ostalo je zopet brezuspešno. Drugače na italijanski fronti nič novega.

**Južno-vzhodno bojišče.** Neko italijansko brodovje letal obmetalo je Durazzo z bombami. Več Albancev je bilo ubitih.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od turka.**

K.-B. Berlin, 12. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

**Zapadno bojišče.** Armada prestolonaslednika Rupprehta. Ob flandrijski fronti je bilo artiljerijsko delovanje zvečer pri Ypernu in južno od Douve povišano. Popoldne jahala je angleška kavaljerija proti našim črtam vzhodno od Messinesa; samo kosi so se vrnili. Južno pri posesti Kruis napadajoča infanterija bila je s protisunkom vržena. V Artoisu bilo je zlasti pri Lensu in južno dolin Scarpe ognjeno delovanje živahno. Pri Fromelieu, Neuve Chapelle in Arleuxu prodirajoči angleški poizvedovalni oddelki bili so zavrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Proti od nas pri sunku zapadno Cerny dne 10. junija zasedenim jarkom paljali so Francozi pet protinapadov, ki so se vsi z velikimi izgubami v ognju in blizinskem boju izjavili. Artiljerijski boj dosegel je le severno od Vailly in na Winterbergu mimogredeč večjo silo. V vzhodni Champagni so se pri Tahure in Vauquois francoski poizvedovalni sunki izjavili.

**Vzhodno bojišče.** Ob Dani, pri Smorgonu, Baranoviči in zlasti pri Brzezany ter ob Narajowki je bojeveno delovanje zopet živahnejše postalo.

**Makedonska fronta.** Med jezerom Prespa in vzhodno Cerno ter od desnega brega Vardarja pa do Doirana pokazala se je artiljerija delavnejša nego v zadnjih časih.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Nemško zmage v zraku meseca maja.**

K.-B. Berlin, 12. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

V na povišanem bojem delovanju bogatega meseca maju dosegle so tudi zračne bojne sile v mnogostranskih svojih nalogah velike uspehe. Poleg bojnih in infanterijskih letalcev obnesli so se zlasti za vodstvo ognja in opazovanje neobhodno potrebni artiljerijski talci, katerih delo so dobro izpolnili opazovalci balonov. Mi (Nenci) smo izgubili na zapadu, vzhodu in Balkanu 79 letal ter 9 balonov. Od sestreljenih sovražnih letal padlo je 114 za našimi črtami, 148 pa onkraj sovražnih postojank. Poleg tega so izgubili nasprotniki 26 balonov in še nadalje 23 letal, ki so bili z bojnim učinkom prisiljeni, da se spuste na zemljo.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Pri železnih bolečinah** in bolečinah v trebuhu izborna učinkuje nekaj kapljic Fellerjevega bol lajšajočega rastlinskega fluida z zn. „Elsa-fluid“, ki se jih kane na sladkor. To odlično domače zdravilo, ki v mnogih slučajih dobro služi, naj bi bilo večje pri roki, kar je jako lahko, ker stane 12 steklenic poltine prosto samo 6 kron. Pri zaprtju, lenivosti čreves in prebavnih težavah zavijajte Fellerjev lagodno odvajajoč, žlezoč krepčujoč rabarbarski kroglice z zn. „Elsa-kroglice“. Že skoro 20 let so znane kot neškodljivo in nezaščedno odvajilo, katero tudi ženske in otroci radi zavijajo. Prodajne cene: 6 steklenic stane poltine prosto 4 K 40 v. 12 steklenic poltine prosto 8 K 40 v. Oboje domačih zdravil, „Elsa-fluid“ in „Elsa-kroglice“ se naroča pristno le pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsa-str. 261 (Hrvatska). Zahvalnih pisem je že že 100.000. Jako priljubljeni so tudi drugi Fellerjevi izdelki, na katere naj bodo opozorjeni naši bralci: Fellerjev mentolov črtik zn. „Elsa“ zoper migrene; 1 karton 1 krono. — Fellerja zanesljivo učinkujoča sredstva zoper kurja ošesa: „turistovski obliki Elsa“ v kartonih po K 1 — in K 2 — in „šaristovska tinktura“, 1 steklenica 1 krono. (—In—)

**Prebivalstvu Štajerske!**

Vedel mnogostransko izražene želje je gospod finančni minister podaljšal podpisovalni rok za 6. vojno posojilo do 22. junija 1917.

Od razpisanja 6. vojnega posojila se je bila na naši južno-zapadni fronti ena največjih bitk svetovne vojske.

Po trdem, vrtajem boranju je naša sijajna soška armada pod izvrstnim vodstvom zmagovito odbila silni naval Italijanov v 10. soški bitki in je še le v zadnjih dneh prizadela sovražniku v drznem protinapadu pri Jamijah težek poraz.

Ti občudovanja vredni čini naših junakov ob Soči morajo biti za prebivalstvo v zaledju nova mogočna vspodbuda, da z nadaljnjim podpisanjem na 6. vojno posojilo s vsimi močmi pripomorejo k obrambi države.

Veliko je že Štajerska prispevala k finančni vojni pripravljenosti države, po še večjem moramo stremeti, zavedajoči se potrditvalnega poguma junaških sinov in bratov na bojišču.

Pozivam torej prebivalstvo Štajerske ter vse korporacije in kreditne zavode v deželi, da sberajo vse moči in storijo za končni vseh vse, kar morejo, s podpisanjem na šesto vojno posojilo, ki vendar ne potrebuje nikake žrtve, temveč pomeni le popolnoma varno in visokoobrestno naloženje glavnice.

Gradec, dne 7. junija 1917.

C. kr. namestnik:

Clary.

**Vojna na morju.**

34.900 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 7. junija. V Srednjem morju se je zopet neko število parnikov in ladij na jadre s skupno vsebino brutto-ton 34.900 potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

20.500 ton uničenih.

W.-B. Berlin, 8. junija. V Kanalu in Atlantekem oceanu se je vsled delovanja podmorskih čolnov 20.500 brutto-register-ton uničilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**47.000 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 10. junija. V severnih zatvornih okoliših se je 19.000 brutto-register-ton ladinega prostora uničilo. — Novi uspehi v Srednjem morju: Več parnikov in jadernic s 28.150 brutto-register-tonami bilo je potopljenih.

Šef admiralnega štaba mornarice.

19.600 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 11. junija. V Atlantekem oceanu se je 19.600 brutto-register-ton potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Rusija pred novo revolucijo.**

K.-B. London, 9. junija. (Reuter.) Listu „Morningpost“ se poroča iz Peterburga: Člani odbora zastopnikov, ki so bili med zadnjo krizo v provizorično vlado sprejeti, na njih stavljena pričakovanja niso izpolnila. Republikli Kronstadt in Schlüsselburg ne zaupate odboru. Delovanje njegovih agentov se je izkazalo kot jako nevarno. Nemiri na deželi se vedno še povišujejo. Nekaka bolestna uničevalna blaznoba je prišla ljudi, ki se med drugim v tem izraza, da se gozdove zažiga. Pišel je čas za nove preosnove. Vlada se bode brzkone še v tem tednu izmenjala. Zdaj je dovolj zanesljivih čet v Peterburgu, da — ako treba — s silo proti vsem prenapetim zahtevam nastopijo. V raznih delih Rusije se je to že zgodilo.

K.-B. Bern, 10. junija. „Morningpost“ poroča iz Peterburga z dne 2. t. m.: 11.000 dobro oboroženih anarhistov korakalo je v zadnjih dneh s črnimi zastavami stirikrat skozi prestolnico. Razven manjšega streljanja ponoči ostali so nenadlegovani. Pričakuje se resno kaljenje miru ob binokstnih praznikih in na danu vseh svetih (10. junija stara vrsta). Mnogo petersburških fabrik je zaprtih. Beda z živili postaja vedno hušja. Mnogo ljudi čaka cele noči pred trgovinami z živili na s seboj prinešenimi matracami. V Kijevu, kjer je 3000 na fronto se vrnivših vojakov mesto oplenilo, prišlo je, ko so oblasti konečno nastopile, do pouličnih bojev.

K.-B. Stockholm, 9. junija. „Svenska Tidningen“ poroča, da je ruski finančni minister na pretaklo nedeljo v Moskvi se vršecem kongresu izjavil, da slabi položaj glede življenskih sredstev ni posamezni pojav, kajti v istem groznem položaju se nahaja vsa državna življenje na Ruskem. Država stoji tako rekoč pred razpustom. Državna blagajna je izpraznjena, prebivalstvo noče nobenih davkov več plačati.

K.-B. London, 9. junija. Reuter poroča iz Peterburga: Štiri regimenti 7. ruske armade so se uprli. Kolovodje se bodo imeli pred vojno sodnijo zagovarjati. (?)

Berlin, 8. junija. „Lokalanzeiger“ poroča, da je znani ruski pisatelj Leonid Andrejev objavil svarilo na Ruse, v katerem pravi, da je Rusija blizu smrti. Armada boče morda že v enem tednu strelske järke zapustila in se v deželo vrnila. Kar se mora zdaj zgoditi, je sklepanje posebnega miru s Nemčijo. Rusija ne sme biti nadalje suženj Angležev.

**Okrajni zastop v Ptujju.**

Dne 12. junija 1917 imel je ptujski okrajni zastop v mestni hiši plenarno zborovanje. Zborovanju je predsedoval načelnikov namestnik g. Guido v. Pongrats. Navzoči pa so bili poleg tega sledeči gg. člani zastopa: Simon Mlakar, Martin Tachech, Anton Goljat, Andrej Windisch, Joh. Turkusch, Anton Merkus, Johan Grahar, Franz v. Hellin, Ignac Robmann, Johan Stuedte, Franz Schosteritsch, Leopold Slawitsch, Franc Hiltcher, Jos. Sawetz, dr. S. v. Fichtenau, Johan Kasper in Maks Strasschill ter kot vladini zastopnik g.